

Вахрамеева, И. Кавалер «Красной Звезды» / И. Вахрамеева // Новая газета (Наваполацк). — 2006. — 14 лют. — С. 1.

КАВАЛЕР «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ»



Завтра – памятная дата для воинов-интернационалистов. 17 лет назад завершился вывод советских войск из Афганистана.

В числе тех, кто принимал участие в боевых действиях на территории этой страны, – кавалер ордена Красной Звезды, майор запаса, помощник начальника караула ОАО «Полимир» Леонид Гудков. Двенадцать месяцев, проведенных в 1982–1983 годах в раскаленном небе далекого Афганистана, стали для белорусского парня настоящим испытанием. 258 боевых вылетов совершил старший лейтенант Гудков, и каждый из них был сопряжен со смертельной опасностью. Шел третий год войны, до ее окончания оставалась целая вечность. «Черные тюльпаны» увозили на родину «груз 200», бойцы возвращались домой в цинковых гробах...

Вспоминая о том времени, Леонид говорит, что они тогда не боялись смерти. Каждый верил: именно с ним ничего не случится.

База вертолетчиков располагалась в районе Джелалабада, в 40 км от восточной границы с Пакистаном. «Ми-24» уходили в небо, чтобы сопровождать автоколонны с боеприпасами, топливом, продуктами. Обычным делом были и операции по уничтожению банд душманов. Экипажи «двадцать-четверок» наши солдаты считали ангелами-хранителями, а моджахеды – опасным противником.

«Рабочий день» винтокрылых машин продолжался с утра до вечера – и это на грани жизни и смерти! В Афганистане Советский Союз потерял 333 вертолета. Леонид Гудков уверен, что в этом не было вины вертолетчиков или техников, ведь подготовке они имели отличную. Наши асы мастерски делали свое дело и не искали звезд на погоны. Они горели, разбивались вместе со своими машинами. (Хотя вертолеты имеют ряд преимуществ перед самолетами, но они более уязвимы). Чаще всего доставалось рабочему месту оператора. А именно на этом месте провел первые месяцы войны Леонид Егорович. Заканчивал он афганский этап своей жизни в качестве командира экипажа. Свою машину всегда приводил на базу. Он знал, что должен остаться в живых – дома ждала молодая жена и маленький сын.



После Афгана биография майора Гудкова продолжалась в гарнизонах Германии, Хабаровского края, в вертолетном полку Боровухи-1. Выйдя в запас, последние два года офицер работает в отряде военизированной охраны «Полимира». Руководство отмечает его отличные деловые качества, исполнительскую дисциплину, умение найти контакт с коллегами. Рядом с Леонидом трудится девятнадцать воинов-интернационалистов. Всего же в коллективе предприятия – более девяноста человек, выполнявших интернациональный долг в «горячих точках» нашей планеты. Завтра – их праздник. По традиции в этот день мужчины вспомнят дни и ночи Афганистана, помянут погибших друзей...

И. Вахрамеева

На снимке: помощник начальника караула ОАО «Полимир» Леонид Гудков